



КАРУСЕЛЬ

«ПЯТНАШКА»

Вот и закончились каникулы...

Поздравляем Вас с началом второй четверти! Желаем коллегам - творческих успехов; родителям - терпенья; ученикам - хороших отметок и прочных знаний.

Начинается 2 четверть. Мы рады видеть Вас, отдохнувшими и полными решимости окончить самую короткую учебную четверть на «отлично»!

Дорогие ребята и учителя! Желаем всем творческих успехов, оптимизма, побед! Творите, дерзайте. **ПОБЕЖДАЙТЕ!!!**

Праздники ноября



04.11—День народного единства .

07.11—День воинской славы России



10.11— Всемирный день молодежи

16.11— Международный день толерантности



21.11—Всемирный день приветствий

22.11—День психолога



23.11—День Матери



INFORMATION

26.11—Всемирный день информации

В этом выпуске:

День отца	2-3
Карусель новостей WK	4
Путешествуй вместе с нами	5
С Днем рождения, РДШ	6
Наши снова в «Артеке»	6
Осенняя палитра	7



День отца в «Пятнашке»

Второй год подряд третье воскресенье октября для всей России не просто обычный выходной день, а замечательный праздник – День отца. В этом году он приходится на 16 октября. Это прекрасный повод поздравить одного из любимых родителей, кто сопровождает нас по жизни от рождения, учит всему, поддерживает, защищает, оказывает не только моральную поддержку, но и является руководящей силой в нашей жизни.

Не обошел праздник и нашу школу. В преддверии Дня отца в нашей школе во всех классах прошли внеурочные занятия «Разговоры о важном». В процессе образовательной деятельности обучающиеся школы узнали об истории праздника, посвященного Дню отца, традиции и в каких странах его сегодня отмечают. В ходе мероприятия, обучающиеся вспомнили добрые и ласковые слова по отношению к своим папам. Ведь для ребенка нет никого ближе мамы и папы! Родители сопровождают ребёнка по жизни от рождения, учат всему,



Спортивный фестиваль, посвященный Всероссийскому Дню Отца «Отец-молодец 2022»



Фото-выставка «Таким прекрасным папой лишь ты способен быть»



4 класс «Б» Мастер-класс по личной безопасности (провел Дмитрий Тереник, старший участковый, уполномоченный УМВД России по г. Калуги)



4 класс «А» Классный час «Счастье – это...» (провел Буряков Максим Александрович)



Активисты Совета старшеклассников провели для учащихся начальной школы флешмоб

15 октября в 11:00 на спортивной площадке МБОУ СОШ 15 прошёл **II фестиваль посвященный Всероссийскому Дню Отца, "Отец-молодец 2022"**. В фестивале приняли участие 17 семей, которые успешно справились с 8 конкурсными этапами. Были выявлены три победителя, награждённые за 1 место - кубком, за 2 и 3 места - дипломами. Все получили массу приятных эмоций и заряд хорошего настроения!



В нашей школе есть замечательная спортивная традиция – **совместная игра родителей, учителей и детей в бейсбол-5**. Мало кто знает, что в бейсболе-5 нет никаких бит, защит, касок. Вместо биты, используется рука, отбивается мяч в поле либо ладонью, либо кулаком. Мяч должен стукнуться об игровое поле, поэтому нужно бить сильно и высоко его. Играют по 5 человек в каждой команде. Правила очень схожи с правилами бейсбола и софтбола. 8 октября в преддверии Дня Отца в

спортивном зале нашей школы прошёл турнир по Бейсболу-5. Показав командную игру и волю к победе, Кубок Вызова завоевала сборная учителей и родителей.

Второе место заняла команда учеников 7-8 классов. Турнир прошёл на высоком эмоциональном уровне! **Поздравляем победителей и участников!**

И.В.КОРСАКОВ, Д.И.КОРСАКОВ

История праздника

В Россию День отца пришел недавно, и получил официальный статус 4 октября 2021 года вместе с соответствующим Указом В.В. Путина.

Интересно, что в некоторых регионах этот день уже много лет как был утвержден законодательно. В числе первопроходцев Череповец, Новосибирск, Волгоградская, Липецкая, Курская и Ульяновская области. Первое празднование Дня отца в Москве состоялось в 2014 году. В этот год прошёл фестиваль «Папа-фест». С этого времени он проходит ежегодно не только в столице, но и Новосибирске, Калининграде и Казани. Также в этот день в городах устраиваются квесты и праздничные гуляния. А региональные администрации присуждают денежные премии многодетным отцам.

В Австралии День отца — повод выбраться на природу. Считается, что пикники укрепляют семейные узы и приносят в семью счастье.

В странах Балтии в детских садах и школах ребяташки мастерят аппликации и другие поделки и дарят своим папам и даже дедушкам.

В Японии переименовали праздник в «День мальчиков». Жители страны восходящего солнца считают, что мужественность надо прививать с раннего детства. И будущим самураям в этот день дарят мечи, ножи и другие орудия защиты.

В Италии День отцов по традиции приурочен ко Дню святого Джузеппе. Дарят мужчинам преимущественно парфюм, аксессуар или предмет одежды.

Мария НАКЛИЦКАЯ

КаРуСель НоВоСтЕй



1 ОКТЯБРЯ

По традиции новая неделя началась с поднятия флага РФ, исполнения гимна РФ, классного часа **«Разговоры о важном»**, посвященного Дню музыки.

Ученики получили расширенное представление о музыкальном искусстве. В процессе занятия формировалось умение работать с музыкальной информацией. Ребята аргументированно отвечали на вопросы, а также поразмышляли на тему уважительного отношения к народной культуре, её традициям и ценностям.



13 ОКТЯБРЯ

Учащиеся 3 «А» и 3 «Г» классов были встречены со специалистом ГБУЗ КО «Калужский областной Центр общественного здоровья и медицинской профилактики» – фельдшером Архиповой Натальей Викторовной. Ребята приняли активное участие в **беседе «Что такое нравственность?»**, посмотрели обучающий мультфильм о профилактике вредных привычек и пришли к выводу, что сохранять здоровье надо с раннего возраста.



10 ОКТЯБРЯ

«Правила дорожного движения нужно знать и соблюдать всегда!»- к такому выводу пришли учащиеся 4-х классов нашей школы, принявшие в **олимпиаде по ПДД «Красный, жёлтый, зелёный!»**. Ребятам пришлось вспомнить термины ПДД, правила для пешеходов и велосипедистов, дорожные знаки.

Участники викторины пришли к выводу, что лучше учить правила дорожного движения на практике, чтобы всегда соблюдать их и никогда не допускать ошибок.



28 ОКТЯБРЯ

Ученики экологического 7 «Г» класса соревновались в новой **экологической игре «Битва умов»**.

Школьники мастерски решали экологические ребусы, разгадывали головоломки. В результате упорной борьбы, к конкурсу капитанов все подошли с боевой ничьей. Однако конкурс капитанов определил победителей. Им были вручены уникальные подарки от организаторов.



Путешествуй вместе с нами!

В конце сентября ученики 4 «А» класса побывали на пешеходной экскурсии. Они посетили исторический центр Калуги: купеческие палаты, древнее лакомство "Калужское тесто", Каменный мост, Дворец Золотарева, смотровая площадка на Оку, Кафедральный собор, Гостиные ряды.

Самое старое жилое здание Калуги – к **палаты купцов Коробовых**. Палаты были построены во второй половине XVII века калужским купцом К. Коробовым. Легенды связывают дом с жизнью Лжедмитрия II и Марины Мнишек в Калуге.

В **усадьбе Золотаревых**, ранее называвшейся Дворцом, тоже есть что посмотреть. Усадьба была построена специально для приема царственных

особ. Большое впечатление производят необыкновенные, огромные фонари и по мощеный внутренний двор. Удивительно построены и ярко-красные **палаты купца Макарова** – образец калужской гражданской архитектуры XVIII века.

Юные экскурсанты прошли и по уникальному в России **Каменному мосту**, построенному по принципу древнеримских виадуков. Затем они узнали, где в XVIII веке располагались границы Калуги, увидели пограничный обелиск. Прогулялись и по аллеям Парка культуры и отдыха, на месте которого раньше была деревянная крепость. Со

смотровой площадки перед ними открылась изумительная панорама на лежащую внизу реку Оку. Отсюда прекрасно виден мост на Правый берег и новостройки после золотых куполов **церкви Рождества Пресвятой Богородицы**.

В парке ребята познакомились с легендарным в Калуге фонтаном «Девушка с зонтиком», который был восстановлен по фотографиям жителей. Затем зашли в величественный **Свято - Троицкий кафедральный собор**, известный тем, что его огромный купол, благодаря точному расчету архитектора И. Д. Ясныгина – держится без единой опоры. Потом рассмотрели весь комплекс административных зданий Калужской губернии, выстроенных согласно Екатерининскому плану застройки города. Познакомились ребята и с уникальным **ансамблем Гостиного двора**, прошли по месту, где раньше стояли рыбные, меховые, серебряные и другие купеческие торговые ряды. Экскурсия понравилась тем, что узнали много нового про наш замечательный город.



Юнкоры 4 «А» класса

29 ОКТЯБРЯ

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ
РОССИЙСКОГО
ДВИЖЕНИЯ ШКОЛЬНИКОВ



Сегодня исполняется 7 лет самому масштабному и творческому детскому движению, которое носит название Российское движение школьников.

За 7 лет реализовано множество проектов, огромное количество активистов РДШ побывало на профильных сменах во Всероссийских и Международных детских центрах «Смена», «Орленок», «Артек», «Океан». А сколько подарков и грамот пришло победителям конкурсов и проектов РДШ!

Активистов РДШ по всей стране не счесть. Среди них есть и ученики нашей школы: **Копычева Валерия, Казакова Александра, Орлова София, Зорин Георгий, Геворгян Арсен, Андреев Маркар, Дорожкова Маргарита, Фролова Варвара, Кадимян Давид, Самсонов Семён, Поляков Лев, Никонович Станислава, Никитина Анна, Смирнова Ангелина, Гвоздевская Екатерина.**

Организация предоставляет каждому школьнику в возрасте от 8 лет возможности приобретать навыки по всем направлениям деятельности РДШ и принимать участие в творческих конкурсах, семинарах, тематических слётах, форумах, фестивалях, посещать детские оздоровительные лагеря, заниматься добровольческой деятельностью, встречаться с интересными людьми, заниматься в военно-патриотических клубах, пробовать свои силы в журналистике.

Маргарита ДОРОЖКОВА

#Наша_снова_в_«АРТЕКЕ»

По результатам конкурса портфолио ученицы нашей школы побывали в МДЦ «Артек» на Всероссийском форуме лидеров ученического самоуправления «Формула успеха».



Софья БАНДЮКОВА:

«В «Артеке» есть разные лагеря, но именно я попала в дл Янтарный. Это были незабываемые впечатления. Особенно мне запомнилась гора Аю-Даг. Еще у нас было очень много активных игр, лекций про РДШ, прогулок по лагерю и т.д. Я точно знаю, что Артек навсегда останется в моем сердце».

Варвара ФРОЛОВА: «Особенно мне запомнилась интересная программа «Ученическое самоуправление». Думаю, что эти знания понадобятся мне в дальнейшем. Я очень рада, что побывала в Международном Детском Центре «Артек». Это был прекрасный опыт и позитивные эмоции. Я еще обязательно вернусь туда».

Ангелина СМИРНОВА:

«Очень рада, что у меня был классный отряд и лучшие вожатые, с которыми нам было очень весело. В «Артеке» я нашла новых друзей, с которыми продолжаю общаться и сегодня. Морская прогулка, поход на гору Аю-Даг, массовки, поездка в гости в другой лагерь... Короче, в Артеке замечательная программа. Теперь у меня есть новая цель - снова поехать в «Артек»».



Дарья ПАВЛОВА:

«На нашей смене был проведен конкурс «Детская новая волна». К нам приезжала Лера Кудрявцева, другие же известные люди судили ребят в дистанционном формате. Наш отряд покорил две вершины: Куш-Кая и Аю-Даг. Виды с этих гор открываются просто невероятные! Это невозможно забыть. Я в восторге от смены в «Артеке»».

Спасибо за яркие эмоции и интересные знакомства!

ОСЕННЯЯ ПАЛИТРА



Осень золотая,
Укрыла все поля.
Небеса стали ниже,
Высохла трава.
Звери в спячку
почти уже легли
Бабушки на лавках
шарфики плели .

Кравцов Роман
4 «А» класс



Россица Тимофрей
1, "А" класс



Осень! Красивая наша земля!
Люблю я желтые наши края!
С осенью праздников связано много,
Сосчитать их почти невозможно!
Осенние поля и леса красивы,
Красивее только картины!

Гуров Семён
4 «Б» класс



Свирина Алена,
ученица 1 класса «В»



Ирземагомедов
3 «В» класс
Денис